

TALK OF THE CITY

Από τον Γιώργο Χατζηβασίλη



ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Νέα πρόσωπα

Η Νέα Δημοκρατία είναι αυτή την ώρα η παράταξη που διασφαλίζει την ευρωπαϊκή πορεία της χώρας. Η απήκυσή της μπορεί και πρέπει να ξεπεράσει τα παραδοσιακά κομ-

ματικά και ιδεολογικά της στεγανά, καθώς πολίτες που δεν την ψήφισαν θέλουν μια δυναμική φιλοευρωπαϊκή παράταξη.

Δεν επιτρέπονται λάθη που δίνουν

την εικόνα ενός κόμματος που απλώς ανακυκλώνει πρόσωπα και ιδέες. Ετσι δεν πείθει κανέναν η Νέα Δημοκρατία. Κάθε άλλο. Τώρα είναι η ώρα να πείσει ότι διαθέτει

στελέχη και συνταγή για να κυβερνήσει. Η εμπειρία του δημοψηφίσματος έδειξε άλλωστε πως η ταύτιση με το παλιό πολιτικό προσωπικό οδηγεί σε ήττες.

Η ΑΥΓΗ ΤΟΥ ΜΙΧΑΛΗ ΜΙΓΚΟΥ

Η πραγματική ήττα

Ειλικρινά δεν μπορώ να κατανοήσω τόσο εύκολα τον χαρακτηρισμό «ήττα» για τη μεγάλη μάχη που έδωσε και εξακολουθεί να δίνει η κυβέρνηση της Αριστεράς στη χώρα μας. Αυτό όχι μόνο για συναισθηματικούς λόγους, που υπάρχουν, αλλά και για πολλούς ουσιαστικούς. Φυσικό είναι όταν δίνεις μια μάχη απέναντι σε αντίπαλο με εμφανή υπεροπλία, χωρίς να έχεις την επαρκή προετοιμασία, να αντιμετωπίζεις πρόβλημα. Όμως θα ήταν άδικο αν περιοριζόμασταν σε αυτό και δεν βλέπαμε τα γεγονότα που συνέβησαν και συμβαίνουν στη χώρα μας και όχι μόνο. Από τη διαδικασία της διαπραγμάτευσης μπορούμε να βγάλουμε τα εξής συμπεράσματα:

- * Η μάχη που δώσαμε ξεπέρασε τα όρια της Ελλάδας και της Ευρώπης.
- * Τέθηκε ουσιαστικά από την πλευρά της ελληνικής κυβέρνησης το ζήτημα του χρέους.
- * Τέλος, ανοίξαμε τη συζήτηση για την πορεία της

Ευρώπης. Το γερμανικό μοντέλο δείχνει κυρίαρχο αυτή τη στιγμή, αλλά δεν εγγυάται τίποτα για το μέλλον. Ο νεοφιλελευθερισμός και η συντήρηση αλλοιώνουν τη φυσιογνωμία της Ευρώπης. Η ισότητα, η δημοκρατία και η αλληλεγγύη έχουν παραμεριστεί. Πολλές φορές μάς ρωτούν αν ξέραμε με ποιους είχαμε να κάνουμε. Εμείς απαντούμε πως γνωρίζαμε τις προθέσεις τους, όμως στην παρούσα φάση η κυβέρνηση δεν μπορούσε να το βάλει στα πόδια ούτε και να ρίξει γροθιά στο μαχαίρι. Αυτό γιατί η Αριστερά δεν ρισκάρει την τύχη της κοινωνίας στο όνομα οποιουδήποτε τυχοδιωκτισμού. Στο επόμενο διάστημα, αυτό που προέχει είναι να στηρίξουμε την κυβέρνηση της Αριστεράς, τη μόνη λαοπρόβλητη που μπορεί να υπάρξει στη χώρα μας, και να απορρίψουμε στην πράξη τα σχέδια της αριστερής παρένθεσης. Μια τέτοια παρένθεση θα ήταν πραγματικά ολέθρια και θα ξεπερνούσε τα όρια της ήττας.

Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ Γιάννης Κεμανίδης

Της αδικιάς τα λάχανα καζάνι δεν τα βράζει

Όταν, μάλιστα, «βράζει το καζάνι» της κοινωνίας λόγω ... επαπειλούμενης νέας «μνημονιοσύνης» (όπως εγκυμοσύνη), σε μια χώρα-αποικία χρέους, όπου δυσκολεύεται να διακρίνεις ποιος είναι δυστυχέστερος; ο άνεργος με πενιχρόν επίδομα ΟΑΕΔ ή Πρόνοιας ή ο εργαζόμενος με μισθό αντίστοιχο...

Απορώ με τον εαυτό μου. Θαυμάζω ... την ανοχή μου, την καρτερία και τις αντοχές μου. Ανέχθηκα και άντεξα περικοπές μισθού, επιδομάτων, αυξήσεις φόρων και κόστους ζωής. Ενοχοποιώ γι' αυτό την ελπίδα για δικαιοσύνη που καλλιεργήθηκε, αλλά ακόμη περιμένω να καρπίσει. Περιμένα να «κάτσουν οι φταίχτες στο σκαμνί», να πληρώσουν «οι έχοντες και κατέχοντες». Το παράδοξο είναι ότι εξακολουθώ να ελπίζω ακόμη και με αυτά που βλέπω:

- Ο Παπαγεωργόπουλος «έφαγε» 18 εκατ. ευρώ από τα ταμεία του Δήμου Θεσσαλονίκης, καταδικάστηκε σε ισόβια και αποφυλακίστηκε μετά από 2,5 χρόνια.
- Ο Αναστασιάδης, που δεν μπορούσε να δικαιολογήσει 3,5 εκατ. ευρώ, απαλλάχθηκε με βούλευμα του Συμβουλίου Πλημμελειοδικών Αθήνας.
- Ο «στρατηγός» του Σημίτη Τσουκάτος και ο Μαντέλης παραδέχτηκαν ότι πήραν μίζες από τη Siemens και

- κυκλοφορούν ελεύθεροι.
- Ο Μπέος καταδικάστηκε για τα στημένα, εξαγόρασε την ποινή και έγινε δήμαρχος.
- Ο Μαρινάκης δεν παραπέμπεται σε δίκη για τα στημένα γιατί παραγράφκων.
- Ο Κόκκαλης είχε κατηγορηθεί για πέντε κακουργήματα - μπήκαν στο αρχείο.
- Ο Κοντομηνάς με απαγόρευση εξόδου από τη χώρα έκανε περιοδεία στις ΗΠΑ.
- Ο Τράγκας «ξέχασε» να δηλώσει 10 εκατ. ευρώ, αλλά συνεχίζει ανενόχλητος τις πολιτικές εκπομπές.
- Ο Μηλιώνης ζημίωσε το Δημόσιο κατά 275 εκατ. ευρώ αλλά πάρταρε

ελεύθερος και ωραίος στη Μύκονο. Τώρα ζητάει να επιστρέψει τα μισά για να τύχει ευνοϊκής μεταχείρισης.

- Συνδικαλιστές και πρόεδροι της ΔΕΗ κατηγορούνται για ζημιές άνω του 1 εκατ. ευρώ, αλλά μάλλον θα απαλλαχθούν κι αυτοί.

Σκέπτομαι ότι ισχύουν τα: «Οπ' έχει φίλο τον Κατή, τον Μπέο δε φοβάται» και «Ο νόμος είναι σαν τον ιστό της αράχνης. Οι μικρές μύγες πάνονται, ενώ οι μεγάλες σχίζουν το δίχτυ και φεύγουν». (Ανάχαρις, βος π.Χ. αιώνας, Σκύθης ηγεμόνας και φιλόσοφος).

Αν η κυβέρνηση Τσίπρα δεν ανατρέψει αυτή την εικόνα, μαύρος φαίνεται ο ορίζοντας.



ΤΟ ΒΗΜΑ

Τα παθήματα μαθήματα κύριε Πρωθυπουργέ!

Στην πρώτη επαφή των κ.Τσακαλώτου και Σταθάκη με τους εκπροσώπους του κουαρτέτου άνοιξε όλη η βεντάλια της επιδιωκόμενης συμφωνίας με τους εταίρους και τους δανειστές. Η εντύπωση που αποκόμισε η ελληνική πλευρά είναι ότι οι ξένοι εμπειρογνώμονες διατηρούν μεν τις ανησυχίες τους, αλλά εκτιμούν ότι η διαπραγμάτευση έχει μπει σε ένα δρόμο. Οι ανησυχίες συνδέονται κυρίως με το δημοσιονομικό κενό του 2015, που προκάλεσε η εξάμηνη αδράνεια της πρώτης περιόδου της νέας κυβέρνησης. Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις τους η φεινή χρονιά θα κλείσει με έλλειμμα, λόγω των συνθηκών ύφεσης που επικρατούν στην οικονομία μετά τους περιορισμούς στην κίνηση κεφαλαίων.

Για τους ξένους είναι κρίσιμο να διαμορφωθούν προϋποθέσεις επίτευξης πρωτογενών πλεονασμάτων τουλάχιστον για το 2016. Και επειδή αυτό δεν είναι εύκολο επιζητούν διασφαλίσεις στον προϋπολογισμό του επόμενου έτους που θα ψηφισθεί τον προσεχή Νοέμβριο. Κατά τα λοιπά πιστεύουν ότι υπάρχουν οι προϋποθέσεις για επίτευξη συμφωνίας εντός του Αυγούστου. Κάτι που συμμαρτυρούν και οι Έλληνες διαπραγματευτές. Ανεξάρτητοι παράγοντες επισημαίνουν ότι η κυβέρνηση του κ.Τσίπρα οφείλει να επιτύχει δύο βασικούς στόχους αν θέλει πραγματικά να ελπίζει σε εξομάλυνση των οικονομικών συνθηκών: Πρώτον, να κλείσει εγκαίρως η συμφωνία και να ψηφισθεί μαζί με τα όποια προαπαιτούμενα μέχρι τις 18 Αυγούστου από τη Βουλή και δεύτερον να ολοκληρωθεί η ανακεφαλαιοποίηση των Τραπεζών πριν από το τέλος του 2015, ώστε να αποκλεισθεί κατά το δυνατόν το ενδεχόμενο κουρέματος των καταθέσεων. Ουσιαστικά η κυβέρνηση Τσίπρα έχει μια ευκαιρία να διορθώσει τα πολλά λάθη του πρώτου εξαμήνου και τη δυνατότητα να διαμορφώσει συνθήκες εξομάλυνσης της οικονομίας. Για να γίνει αυτό όμως χρειάζεται να δράση με πίστη και αποφασιστικότητα, χωρίς τις συνήθεις παλινωδίες και υπαναχωρήσεις. Υποθέτουμε ότι τα παθήματα έχουν γίνει μαθήματα και ο κ.Τσίπρας δεν θα κλωτοήσει αυτή την τελευταία ευκαιρία.